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Lengyel egyetemi ifjak 
Debrecenben.

— szeptember 17.
(Saját tudósítónktól.) Vasárnap dél­

után érkezett meg Debrecer.be a lembeígi 
egyetemi ifjúság dalköre, hogy este a városi 
színházban megtartsa hangversenyét a ma­
gyar szabadságharc egy kiváló alakjának, 
Bem tábornoknak emlék alap ja javára. Az 
egyetemi ifjúságot impozáns módon fogadta 
Debrecen népe.

A város külső képe is ünnepi szint öl­
tött. Nemcsak a piac utca, de a mellük utcák 

jaázai is fel voltak lobogózva s két diadalkaput 
is áliiiottak fel a derék egyetemi polgáiok 
tiszteletére. Este a színházban megtartották 
hangversenyüket, a mely kitünően sikerült

A fogadtatásról és az ünnepségről rész­
letes tudósításunk a következő:

(Az utca képe.)
A kora délutáni órákban hatalmas tö­

megekben vonult a nép az állomás felé. Va 
lóságos hömpölygő ember ársda volt a piac 
»tea, a melyre a szomszédos mellékutcákból 
-egyre özönlöttek az embert k a vasút felé. 
Fél három óra u'án Debrecen összes dalárdái 
kivonultak az állomáshoz. A kivonulás al 
kaiméval az „Egyetértés* zenekera indulókat 
játszóit. Majd az állomásnál az előre meg- 
iiiapitott terv szerint feiállottak a dalos egye 
stíletek.

A Petőfi téren ekkor már mintegy 
8—4 ezer emberre tehető közönség volt je­
len, a mely két oldalt állott sorfalat ké­
pezett.

A tér kis angol parkja előtt volt a di 
a dalkapu, a melyen e ielirás volt olvasható:

Böze zbaw Polske 
(Isten áldd meg a lengyeleket.)

Jobb oldalról magyarul Isten hozott, 
beiről Wilsjce Bracia 1

(A fogadtatás.)
A mig a vasúti in dóházon kívül a kc- 

zönaég elhelyezkedett, benn a váró termek­
en és a folyosókon is csak úgy hullámzott 
* nép. A fogadó bizottság az első osztályú 
váróterem előtt várakozott, körülötte szintén 

'két oldalt sorfalat képezett a közönség.
Pontban fél négy órakor robogott be a 

pályaudvarra a lengyel ifjakat hozó buda­
pesti személy vonat, a melyet harsány éljen­
zéssel üdvözöltek. Majd az Egyetértés zene- 
iar a lengyel himnuszt játszotta. Ezen köz- 
b»n az ifjak kiszáilottak s az első osztályú 
'váróteremből kijővet az állomás előtt fenn­
tartott térségre vonultak
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(Az üdvözlések.)
Itt a debr fceni dalosok köszöntötték a 

vendégeket. Ez után Oláh Károly kulturta- 
nácsnok a következő szép beszéddel üdvö­
zölte a lengyel ifjakat:

Kedves vendégeink 1 
Tisztelt közönség 1

Örömmel, sőt lelkesedéssel vonultunk ki 
ide, hogy Önö feet kedves vendégeink már 
megérkezésük első percében melegen és 
őszinte szeretettel üdvözöljük, különösen az 
én csekély személyemnek jutott azon kiváló 
szerencse, hogy Debrecen sz. kir. város ta­
nácsának nevében a legmelegebb üdvözletét 
tolmácsolhassam, aminek ezennel a legszíve­
sebben teszek eleget.

A lengyel és a magyar egy torma a 
szabadság és haza szeretetten ; az évszáza­
dos történelem, legközelebb pedig hazánk 
szabadságharca a lelkes nemzetet újból el­
válttá lián testvérekké tette : mert akkor az 
Önök honfitársai több ezeren nemcsak segít­
ségünkre jöttek, de a szabadság szerető ha 
zájuk adta nekünk a nagy Bemet, Dam- 
biszkit és sok m*s, nagynevű dicső hőst, 
kiknek imádott hazánk rögére hulló vére 
megpecsételte testvéri íngyünket 1

Önöket, mint a lengyel nemzet képvi­
selőit tekintjük és ünnepeljük s amidőn szi­
vünket, keblünket és karjainkat kitárva, 
vendégszeretetünk egész melegét ezennel 
felajánljuk, „Isten hozta Önöket körünkbe 1 
Találják itt magukat úgy, mintha édes ott­
honuk ban volnának, töltsék kellemesen az 
eltűnő rövid órákat tősgyökeres magyar vá­
rosunkban s majdan vigyék el a legjobb 
emlékeket és d cső nemzetünk előtt tolmá 
csolják változhatna testvéri szeretetünket !

Éijen és virágozzék a nemes lengyel 
nemzet ! Éljenek szeretett lengyel ven­
dégeink 1

Oiáh Károly után Márk Endre a fogadó 
bizottság elnöke szólott az ifjakhoz. A ma­
gyar lengyelísstvériségről beszélt hozzájuk 
szivrehatóan. Majd áttért arra, hogy ezelőtt 
tiz óv vet a debreceni dalárda volt Lemberg- 
ben, ahol kitüntető melegséggel fogadták a 
dalosokat. Most hát Debrecenen a sor, hogy 
a vendégszeretetet viszonozza.

A lengyel egyetemi ifjak nevében Sta- 
niszlau Olenszky lépett elő és hálásan kö­
szönte meg a fogadtatást. A beszédet Dr. 
Kovács Ernő országos képviselő tolmácsolta 
magyar nyelven. A beszédben kiemelte 
Olenszky azt a szoros kapcsot, a melyet a 
történelem tanúsága szerint is, — a két nem­
zet rokonérzése létesített. A debreceni kollé­
giumi ifjúság nevében H. H. Kiss Pál be­
szélt teli tűzzel a vendégekhez.

(Indul a menet.)
Ekkor aztán megindult a menet a An­

golkirálynő szállóhoz. Az óriási közönség

sorfala között zene szó mellett vonultak be 
a városba. Lépten nyomon harsány élljenzés 
hallatszott mindenfelé.

— Éljenek a lengyelek I
— Éljen az igaz barátság!

(A hangverseny.)
Nyolc órakor este kezdődött meg a nagy­

szabású hangverseny. A színház nézőtere ez 
alkalommal csaknem szorongásig megtelt 
közönséggel. A függöny felgördülése után 
úgy a debreceni dalosok, mint a lengyel if­
jak fél kör alakjában zászlójuk alatt állottak 
fel a színpadon. A debreceni dalárda a len­
gyel hymnusz eléneklésével nyitotta meg a 
hangversenyt. Zugó éljenzés és taps követte 
ezt a számot. Majd Virág karnagy gyö­
nyörű beszéd kíséretében hatalmas babér 
koszorút adott át a lengyel dalosoknak.

A függöny legördült s a midőn ismét 
I szétvált a kárpit a lengyel ifjak énekelték el 

a hymnuszunkat. Jóleső érzés szállott meg 
mindenkit a színházban, a midőn legszentebb 
nemzeti imáinkat az idegenek ajkáról elröp­
peni hallottuk, Percekig tartó tapssal hono­
rálta ezt a közönség, a mely a hymnusz 
éneklését állva hallgatta végig.

Ezután megkezdődet a lengyel ifjak 
hangversenye. A már ismertetett műsor min­
den egyes számát nagy precizitással és cso­
dás technikával adták elő, úgy hogy minden 
énekszám elragadott mindenkit, és minden 
énekszámot harsány éljenzéssel, hosszantartó 
tapssal fogadon a színház közönsége.

A hangverseny gyönyörűen sikerült és 
azok, a kik végig hallgatták, bizonyára kel­
lemes emléket zártak a szivükbe.

A színház után az Angolkirálynő-szálló­
ban társasvacsora volt, a melyen az összes 
helybeli dalegyletek szabadon választott 
énekszámokai hangversenyeztek a vendégek 
tiszteletére.

(A hétfői programm.)
A lengyel ifjak hétfőn délutánig ma­

radnak Debrecenben. A hétfői napot a kö­
vetkező programm szerint töltik el:

Heggel fél 8 órakor vendégek és az 
összes dalosok gyülekeznek a Csokonai szo­
bornál. Innen a helyi vasút kocsijain indulás 
a nagyerdei Polgári lövöldéhez, hol kis bog­
rácsokban felszolgált villásreggeli várja az 
érkezőket. 10 órakor indulás vissza a Csoko­
nai szoborig.

A Nagytemplom megtekintése után be­
vonulás a főiskolában levő Petőfi szoborhoz,, 
hol a főiskolai énnekkar éneke után H. Kiss 
Pál ifj. elnök üdvözli a lengyel egyetemi 
polgárokat.

Debrecen a helybeli zenedében 11, Egyháztér 2, szám hivata­
losan elfogadott zenemüvek nagy választékban kaphatók,

. <mr\t ~

vív:1--W' Debrecen, Bzéclienyi-ntca 42.
Telefon 323. Gyiijtő-kpoaí.
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Szilágyi Dezső joghallgató szavalja : 
Petőfi, Erdélyi hadsereg eimü költeményét.

A szobor megkoszorúzása után a főisk. 
énekkar énekli a szózatot.

Az ifjúsági ünnepély után az intcmátus, 
főiskolai szertár és múzeum, oratórium és 
könnyviár megtekintése következik.

Délben fél 1 órakor Debrecen sz. kir. 
város — az Angol- Királynőben — bankettéit 
ad a vendégek tiszteletere. (Egy teríték ara 
5 kor.) Az ünnepi ebéd iránt érdeklődők 
előjegyeztetnek alulírottak és a vendéglős 
utján.

Délután fél 4 órakor a vendégek el­
utaznak

Gyáriparosok Hitelszövetkezeté­
nek megalakulása.

Tegnap délután megalakult a Gyáripa­
rosok kerületi Hitelszövetkezete. Az alakuló 
gyűlés a kereskedelmi és iparkamara dísz­
termében folyt le. A rendkívül népes érte 
tckezletre igen nagy számban gyűltek össze 
nemcsak Debrecenből, de a Hitelszövetkezet 
hét megyére kiterjedő területéről is az érdé 
kelt gyáriparosok.

Serly Ele, kamarai alelnök elnöklete 
alatt a gyűlés az alapszabály tervezetet elfo­
gadta, a bejelentett törzsrészjegyzéseket tu­
domásul vette és az szövetkezet megalakí­
tását formaszerint kimondva, intézkedett 
annak bejegyeztetés céljából bejelentése 
iránt.

Az uj hitelszövetkezetnek igazgatósági 
tagjai lettek : Debreceni Jenő Debrecen, 
Fenyő Sándor Debrecen, Fürst Ödön Deb­
recen, Haas Ignác Nyíregyháza, Körner Béla 
H.-Szoboszló, Dr. Löfkovits Márton Debre 
cen Mandel Dezső Nyírbátor, herceg Odesc 
h ilehy Zoárd Tauzsár, Polgár Kálmán Mára 
márossziget, Polgár Zsigmond Debrecen, Po- 
ioszlay László Debrecen, Riesz Henrik Deb 
récén, Sesztina Jenő Debiecen, Schier István 
H. Nánás Stegmüler Árpád Debrecen, Szántó 
Győző Debrecen, Tóth István Debrecen, Weisz 
Bernát Munkács.

Felügyelő bizottság tagjai: Aufricht 
Vilmos Debrecen, Bárá ny Mór Debrecen, 
Fáik Ármin Debrecen, Fuchs Bertalan Szat­
márnémeti, Nagy Benő Kisvárda, Poltzer 
Károly, Viséoioszi, Sándor Mór Nyíregyháza.

Ezenkívül az igazgatóságnak támoga 
fására, a kerületből választott igazgató ta­
nács tagjai: A Urnáim József Máraoiarosszi- 
get, Diener Gyula An arcs, Enterich Arnold 
Debrecen, Fecske János Jászberény, Gut­
mann Emánuel Nagyszőllős, Kaufmann Izi­
dor Nagykávo y, Képes József Szinyérváralja, 
Killer Ede Debrecen, Klein Mór Szolnok, 
Kőim er Alfréd Munkács, Kont Manó Bereg­
szász, Kovács Béla Szolnok, Kövér Antal 
H. Böszörmény, Majerszky Barnabás Nyí­
regyháza, Mandel Sámuel Kaba, Mandy Géza 
Vállaj, Neufeld Zsigmond Karcag, Fóliák 
József Fényes Littke, Schlichta János H.- 
Nánás, Schlichter Fyula Nyíregyháza, Szál­
kái Sándor Mátészalka, Szőj ka Gyula Deb 
récén. Trnka Gottlieb Debrecen, Wohl Adolf 
H. Dorog.

Betörés a honvédtiszti lövöldébe.
Tolvaj katonák.

— szeptember 17.
(Saját tudósítónktól.) A közbiztonsági 

állapotok nálunk sajnos, sohasem voltak meg­
nyugtatók, a mint azt a közel múlt egy ne­
hány gaztette is igazolta.

Az utóbbi időben valósággal kétségbe- 
ejtők a viszonyok, a melyek most már tovább 
tarthatatlanok.

A rendőrségnek gyökeres újjászervezése 
tr ár igazán égető szükségletet képez. Igaz 
ugyan, hogy a városi tanács most dolgozik, 
az uj szervezeti szabályzat elkészítésén, de 
hogy vájjon mikor lesz kész, azt senki se 
tudja. Igen ajánlatos tehát ezt a kérdést mi • 
előtt rendezni, mert. Debrecen a közbiztonság 
dolgában éppenséggel nem áll azon a fokon, 
amely lakosságának nagy számánál fogva 
megilletné.

A betörőknek és a tolvajoknak kiilönö 
sen a város külső környékén nyílik tágtero 
s garázdálkodásuk már valóságos rablóvilá­
got teremtett.

A rendőrség tehetetlen a gazokkal 
szemben és legtöbb esetben kénytelen igénybe 
venni a osendőrség segítségét, a mi persze 
nevetséges helyzetet teremt. Ezért szükséges 
a legsürgősebben az uj viszonyokat meg­
teremteni.

A legújabb gaztettről a következő tudó­
sítás számol be:

(A betörés.)
Szombatról vasárnapra virradó éjjel vak­

merő betörés történt A honvédtiszti lövői 
déhez tartozó helyiséget tegnap reggel fel 
törve és kirabolva találták.

A rendőrséget azonnal értesítették az 
esetről, de alig tett lépéseket a letörők kézre- 
kerítése iránt. Azt sem tudta mitévő legyen, 
hol kezdje a nyomozást.

A főkapitány a csendőrség segítségét 
kérte ki, honnan Bodnár őrmester vonult ki 
a helyszíni szemlét megtartani, aki egyúttal 
aztán dicséretére legyen mondva, mihamar 
kinyomozta a tetteseket,

(A tettesek.)
A betörést Gönci János és Faragó Ist­

ván nevű honvéd közlegények követték el.
Bodnár csendőrőrmester mindjárt he 

lyes nyomon indult el, mikor a lövölde fel- 
S ügyeletével megbízott Faragó Istvánt fogta 
i vallatóra. A legén) bár nem akart tudni 

semmit a betörésről, viselkedése nagyon 
; gyanús volt. Ez mindjárt feltűnt az őrmes 
I temek, de mert Faragóval nem boldogult, 

elő fogta Gönci Jánost, annak meghitt barát 
ját, aki aztán rövid vallatás után tőrödéi 
mesen bevallóba, hogy ő és Faragó követ 

; ték el a betörést.

(Hogy történt a betörés.)
Elmondta, hogy a tett elkövetésének 

gondolata Faragóban érlelődött meg, aki 
ölet rávette, hogy szegődjék bűntársául.

A helyiségbe úgy hatoltak be, hogy a 
keresztvasat tartó téglákat kiszedték és mi 
után igy a vasrudat eltávolították az ajtó 
zárt lefeszítették.

Faragó bement a helyiségbe, óvatos 
Ságból becsukta maga után az ajtót és az 
ablakon adogatta ki a holmikat társának. 
Fegyvereket, ruhaneműt és több egész rakás 
apróbb értékes tárgyakat vittek el. Ezenki 
viil még kisebb összeg pénzt is.

A beismerő vallomás után a két kato­
nát nyomban lezárták és felettes hatóságuk 
fog Ítélkezni fölöttük.

NAPI Hl MIC.

Dr. Halmyt letartóztatták.
— szepí 18.

A mai reggeli lapokban a Ziysig-ügy- 
gyei kapcsolatban hozott közleményekre nézve 
a rendőrség a következő vet tudatja :

1. A főkapitány a „Budapest“ 237 szá­
mában és a „Pes i Hírlap“ 258 számában 
személyéről mondott rágalmak miatt, hogr 
szövetkezedet hozott létre orvtámadásokra tt 
„Budapes “ és Pesti Hírlap“ ellen bűnügyi 
följelentést tett.

2. Valótlan, hogy a berlini rendőrség a 
Zeysig ügyben mis eredményre jutott, mint 
a búd ipcsti rendőrség. Ez már csak azért is 
valótlanság, mert a vett hivatalos értesítés 
szerint az ügygyei a berlini rendőrség egy­
általán nem fog alkozoü.

3. Valótlan az, hogy a főkapitány Ba­
konyi vizsgálóbírót felkereste vele beszélt 
volna.

4. Valótlan, hogy báró Fejérváry (;&za 
kihallgatása vált volna szükségessé.

*
Budapestről táviratozza tudósítónk, 

hogy a Zeysig ügyben szenzációs for­
dulat állott be. a mennyiben vasárnap 
délután felségsérté -Len való szövetke­
zés miatt a rendőrség Dr. Jfnlmay Ele­
mér ügyvédet. Zigány Árpád védő­
jét letartóztatta. Halm iy Elemér vé­
dőül Baracs Marcal ügyvédet nevezte

— Kinevezés. A debrevmi kir. ítélő­
tábla elnöke Molnár Miklós 8z.i mámémeti 
kir, járásbirósági díjtalan jog/yakornokot 
segéd díj as jogeyakornokká nevezte ki.

— A miniszter köszöneté. A vallás­
közoktatási miniszter Nag láta község 

ege sike'ncma gyermek 
1.1)0 koronáért köszöae-

es
képviselőiestül-v, inek 
részére megszavaz üt 
tét nyilvánította.

•— Népesek a kaszárnyák. A vörös 
parolik és a honvéd egyenruha paszomántja 
ismét feltűnik az ii vakon, amelyeket benépe­
sített a haza'éiő hadfiak serege. A nagygya­
kori a ok fáradalmaiból vígan tértek haza a 
mi katonáink, különösen azok. akiknek az 
idei lehívás meghozta a kaszarnyaélettfil való 
szabadit lés órája' is. I {égen vártak erre az 
öreg bakák, de az önkéntesek is. akikre most 
már csak a tisz i viz.-ga drukkja vár. aztán 
ők is vissza érbe nek a ..eibil" éle be. Hangos 
a kaszárnya és mozgalmas u környéke A száz 
ablakból kiszól a vig magyar mit a. az öreg- 
baka a cókmókját pakolgatja, az önkéntes 
pedig megkezdi a magolást a hossza kard 
érdekében. A kaszárnyákban pedig megkez­
dődik a btiesuzkodás a bapársakhil, a jó cim­
boráktól, no meg a zupától, amiközben azon­
ban már nem igen lágyul el a baka szive.

— A színházi b ‘Get kiváltása. A bér­
lőkét ezúton is érlesi i a színházi iroda, hogy 
a bérlet kiváltásának határideje ma, héttőn 
délután ö órakor lejár és a ki nem váltott 
jegyek öt óra után a nagy közönség rendel­
kezésére bocsáttatnak.

— A debreceni ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy Szathmári Lász'ó 
noki ügyvédjelölt elveszett 
semmisnek nyilvánítja.

— Szerelem halottja. Hajdúnánáson 
I tegnap öngyilkosságot követett el Sebestyén 

Katalin 20 éves hajadon. A jobbmódu polgár­
leány évek óta szerelmi viszonyt folytatott 
egy ottani legénynyel, aki elcsábított», 
szégyene feletti bánata kergette a haléiba 
Tegnap, mialatt szülei a háztól távol volta , 
a szobában felakasztotta magát a mester-

szol-
igazolványát
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gerendára. Tettét csak akkor vették észre 
hozzátartozói, mikor hazakerültek, amikorra 
azonban már halott volt.

— Ahol hiányzik a fügefalevél. La
ibachban óriási feltűnést keit mostanában 
leglio érseknek levele, melyet Hribar íai- 
baebi polgármesterhez intézett. A levél arról 
» szoborról szói, amelyen egy leplezetlen 
DÖi alnk ábrázolja a múzsát. A püspök eré­
lyesen kifogásolja ezt és azt mondja, hogy 
ez mélyen sérti minikét nemnek szemérem* 
érzetét és annál is rosszabb a helye, mert 
éppen templommal áll szemben. A püspök 
határozottan követeli a leplezetlen alak eltá­
volítását.

— Szélhámos ezinlaposztó. Papp 
Lajos színi '.posztó volt Makó Lajos szín- 
igazgatónál, kinek társulata ez idő szerint 
MAramarosszigi ten működik, A szia aposztás 
mellett azonban mellékesen apróbb szél­
hámosságok elkövetésével is foglalkozott, 
sőt a tolvajlást se vetette meg. Több lopás 
terheli a lelkét. Legutóbbi stiklije, hogy 
szinlapokért beszedett 100 koroná’, mely 
összeg a főkellékest illeti. Ez alkalommal 
leleplezték a derék férfiú , de ő jó előre ki- 
szimatolia ezt és megugrott. Ál i.ólag Deb­
recenbe zónázott. A szigeti rendőrség meg­
keresése folytán a debreceni rendőrség meg 
teve a kózrekeritése iránti intézkedéseket.

— Találtatott egy zálog jegy igazolt 
tulajdonosa átveheti a Ii-ik kér. rkapitány- 

. ságnál.
— Ünnepség H -böszörményben. Haj

duböszörményből jelentik : Hajdúböszörmény 
102,500 korona költséggel és 1,600 000 tégla 
ajándékozásával újvárosházát épít, mely jövő 
év július 1-ére készül el. Az alapkőletétele 
ma délelőtt volt. A ref. templomokban isten- 
tisztelet volt, majd 10 órakor városi dísz- 
közgyűlés, a melyen Sonaossy Béla polgár- 
mester előadván az uj és régi városháza épí­
tésének történetét, a város képviselete kivo­
nult az építés helyére. Először a főgim­
názium! énekkar a Hymnust énekelte, ezután 
a polgármester letette az üveg és bádogtar­
tályba helyezett okmányokat és pedig a város 
je.on állapotáról, az építés történetéről stb. 
A polgármester alapkő etételi beszéde után 
Szolnoki Gerzson ref'., Lengyel Endre gör. 
katk,, Major Zoltán rím. kalb és Günez 

. Jakab iar. lelkészek mondtuk imát és végül 
as énekkar a néppel együtt a Szózatot 
énekelte.

. — Házasság. Földes Imre. a buda- 
ptsti városi villamos vaait igazgatósági ti s, 
<ara, a nagyt hetségü fiatal dráma ró vasár­
nap délben esküdött hűséget Kaufmann Va- 
.eria kisasszonynak a dohány-utcai izr. 
templomban.

— Az étkezési abonoma ellen Egy
Győrben megtartott vendéglős kongresszusra 
odaranduit vendéglős érdekes ascióról 
értesít bennünket. Az összes győri vendég 
losök még a múlt uó elején buszüntették az 
étkezési abonomát. Akciójuk indító oka hz 
altalános drágaság. A győri vendéglősök 
ugyanezen oknál fogva beszüntették, illetve 
oeiiltottak mindennemű kifőzést. Tiltakoznak 
továbbá az ellen, hogy magánházakban ét­
kezni lehesen abonenseknek, minthogy a 
oazi étkezés, ha csak egy személyről van is 
:>?A külön adó kirovása alá esik. Minden 
tilalom fölött éberen őrködnek s aki mágán 
-ikezést nyújt bárkinek, följelentik és meg 
kUQ*ettetik. Á törvény értelmében ugyanis 
étkezés nyújtásához vendéglői jog sziiksé 
geltetik. Erre pedig híjába fáj a vendéglős 
urak foga. Az élet ellene mond ennek a 
turrsa törvénynek, ha ugyan v tn ilyen. S ík 
legény özvegy asszony ól a kifőzésböl, nem 
18 BMndcnkinek — igy nőknek, gyermekek- 
06 I. löket korcsmába járni. A vendéglős 
^#k tehát ne törjenek mások, többnyire sze 
Wny özvegyek kenyerére.

SZABADBA«

• • ,v ; yilkoa adótiszt. Budapestről 
|L ai, f, ^sto, a Népligetben egy óriásán 

öltözött leifi holttestét találták, fején lö t 
S1I 5? rendőrség megállapította, hogy az 
illető Mátay Domokos adófelüey.dőségi tiszt - 
Y1®®0- B“vitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe, lettének oka ismeretlen.

Elmaradt szociáliata gyűlés. A
nemzetközi szeciálisták tegnap délután gyű­
lést akartak tartani a Széchényi téren. Az 
általános titkos választói jog lett volna a 
tálgya a gyűlésnek, melyre azonban nagyon 
gyéien gyűltek az elvtársak. Ugyannyipa, 
hogy végre is el kellett halasztani.

A kutya miatt. Kutyája társasá­
gában sétálgatott tegnap délután az utcán 
.Bészler János honvéd kadét. Útja arra vitt 
Kovács Sándor kőműves segédnek is, aki az 
előtte alkalmatlankodó kutyám rácsapott. —■ 
A kadét erre durva szavakkal rámordult. Erre 
aztán kölcsönös szóváltás támadt közöttük 
melyből csaknem verekedés fejlődött. Végre 
is rendőrök avatkoztak a dologba, akik a 
kutyával nem rokonszenvező kőműves segé 
det bekísérték a központra.

Szőlőt loptak. Nagy batyuval a 
hátukon igyekeztem a Sátakerti u<on a vá­
rosba Törő Szűcs János és Janei Sándor. A 
kőt gyanús kinézésű alak magára vonta 
Szűcs rendőrbiztos figyelmét, aki hívén, hogy 
dohány cs mpészek egy rendőrrel igazolásra 
szóuttatta lel ónét. A rendőr kérdésére, hogy 
„mi van a zsákba'1 egyikük elinalt, de esak- 
harn ír nyakonesipték, és társával együtt be 
vitték a bűnügyi osztályra, ahol kitűnt, hogy 
a zsákban nem dohány, hanoin szőlő van, 
melyet a két tolvaj a Sétakertből lopott. A 
rendőrség letartóztatta őket.

Verekedés Kiss András és Nagy 
Gábor debreceni lakosok tegnap ünnepi han­
gulatban alaposan berúgtak a jóféle nyak- 
oiajtól és ilyetén berntytyentett állapotban a 
Dréher sörcsarnok előtt östzepofozlák egy­
mást. A két részeget bekísérték a központra.

— Magyar zó Bulgáriábán. Szófiá 
ból hivatalosan jelentik, hogy a bolgár mi 
nisztertaoács határozata aLpján most dőlt el 
a Bulgáriában ez idén meghonosított sójö­
vedék sóvásárlásán ik ügye. Minisztertanácsi 
döntés alapján ugyanis az ottani pénzügy • 
minisztérium öt év tartana fedezte a só 
szükségletet, még pedig olyképen, hogy az öt­
évi szükségletből 200 ezer méter tn. Magyar 
ország javára esik, mig a szükséglet többi 
részét R »mánia és Olaszország, ez utóbbi a 
szicíliai bányákból fedezi A Bulgária részéről 
kiirt nemzetközi verseny árgyaiáson a hazai 
sókivitel érdekeit a magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság képviselte az ottani osztrák- 
magyar diplomácia támogatásával. A fentiek 
szerint elért eredmény jóval túlhaladja azt a 
sómennyiséget, a melyet a legutóbbi öt év 
alatt Bulgáriába be vittünk. A magyar só 
szállítása 30 -40,000 méter mázsás évi rész­
letekben olyképen fog történni, hogy az er­
délyi pályákból kt-ilön vonatok viszik a sót 
Orsováig, a hol ugyancsak külön hajók to­
vábbítják a bolgár dunai kikötőkig.

x LETZTES JÓZSEF fányképtoati,
festészeti ás fényképnagyitási műterme Pisti- 
■tea 44. dr. Ujfaiussy-ház. Állandó fénykép- 
kiálitás a műterem kapubejáratánái levő ki­
rakatban.

Az Arany Bika káváh&zban Baits,* 
dan este cigányzene.

A hamis őivenkoronások.
Az utóbbi napokban a főváros forgal­

masabb utain különösen ékszer és bazárüzle­
tekben hamis 50 koronások jöttek forgalomba.

A forgalomba hozott hamisított 50 ko­
ronások, a melyek az első tekintetre sike­
rűiteknek mondhatók és megtévesztésre na­
gyon alkalmasak, az által ismerhetők fel, 
hogy a hamisítványok színe kissé hálává- 
n yabb, a valódiak színénél.

A magyar szövegen törvén; es éropénzrt 
és főtanácsos helyett törvényes órepénzt, fő­
tanácsos olvasható számaik a magyar szö­
vegű oldalon 44638, 64186, 38641, a német 
szövegű oldalon : Serie 1049, 1064, 1033.

A forgalomba hozást a következő sze* 
mólyleirásu emberek eszközöltek.

I. 30 év körüli magas termetű erős test­
alkatú, piros areszinü vörös hajú, vörös ba- 
juszu, hegyes állu egyén, fekete ruhát, tarka 
inget viselt, németül beszól.
„.** /*,2~3» ó/ körüli magas termetű

estalkatu, fekete, sűrű bajszu ember.
ruhít> világos krémszín« 

rrt« ^ kííP° ~ barna sza*aggal, fekete vö- 
hordott.CkáS nyakkendőt’ füz6s sárga cipőt

III. 28- 30 év körüli kinézésű közép
magas, sovány, arca hosszas, haja vörössé 
barna, rövidre nyírott barna korszakáig, ki* 
barna bajusszal fekete öltönyt, s fekete puha 
kalapot viselt. ^

IV. 40-44 év körüli vöröses arcú és 
bajszu szürke ruhás, fekete puha kalapot ví-

i selő, izraelita kinézésű.
A rendőrség megpillantotta, hogy a ha­

mis 50 koronásokat először Máranwosszige-
ínAaí0o'*k.ÍÜrgal0mba’ majd Budapesten,

I kes6bb Becsben, a hol e miatt Schwalb Chat-
I ™ot és Klugmann Laurát le is tartóztatták.
I kl utóbbi Budapesten lakik szüleinél, de igen 
! ®3kat utazik, s valószínűleg általuk kerültek 
I forgalomba a hamis 50 koronások.

A nyomozást tovább folytatják.
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György herceg a Tátrában.
Becs, szeptember 17. György bajor her« 

cég ma reggel Müochenhöl ideérkezett — A 
herceg délelőtt folytatta útját Kistapolcsányba
éH ml>u fa°r ? testvérét- főherceget
és nejet látogatja meg Arnulf bajor hereeí?

mggxe Münchenből ideérkezett és dél-. 
elou latára tovább utazott.

A norvég béke.
Karlsbad, szép'. 16. Az unió kérdésében 

kiküldött követek titkáraikkal néhány perc­
cel J óra előtt esti ülésre gyűltek össze. A 
gyűlés elölt lundeberg és Michelsen minLsz- 
lerek. tanácskozást folytatlak.

Stokliolni, szept. 7. A svéd és nor­
vég meghatalmazottak között létre jött 
a béke. A megbízottak teljes megegye­
zésre jutottak a két állam között.

Bombolás az orosz vasúton.
Orenburg, szept. 17. A Taskend- 

vasul munkásai tegnap bérdifferenciák 
miatt sztrájkba léptek. 500 munkás meg­
szállotta a pályaudvarhoz vezető utal. 
elűzte a munkábaindulókat, szétrombolta 
a táviró összeköttetést és kísérleteket 
tett a vonat megakadályozására, A remi 
helyreállítására csapatokat küldtek ki.

Kossuth Lajos születése napja.
Marosvásárhely, szept. 17. A függet­

lenségi párt a Koronavondéglő udvarán Kos 
fiuth Lajos születése évfordulója emlékén- 
ünnepélyt rendezett. Bedőházy János orsz. 
képviselő Sylvester Ferenc tanár és Petri 
Zsigmond pártelnök beszédei után az er. ref. 
egyház dalárdája hazafias dalokat adott elő. 
Este a polgárság bankettet rendezett.

A bakui lázadás.
Tiflisz, szeptember 17. Bakuban az 

összes üzletek zárva vannak. Az élelmiszer 
ára óriási mértékben felszökött és igy is alig 
kapható. A lakosság éhezik. Kenyér nine* 
Teljes anarkia uralkodik.

SS
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Van szerencséin a m. t. .... 
teslteal hegy lulhalmozott rahiar miatt a

férfi divat cikkeket
(u m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

KZen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza,

ajánlunk :

Fehérnemüetef, 
Paplanok,
Matracok,
Flanell takarók, 
Zsebkendők, Nyakkendőket
Óriási választékban

_ MI« ES SOM
|| Debrecerz, ll.lß temploBibp-zä».

Hirdetések
elvetetnek e ^adóhivatalban.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 18.

motorgyár és vasöntöde: Bées. _____
Benzin és petroleum-motorok és locomobUok.
2-3 fül. üzemköltséggel. - Kedvező fizetési teltételek. - ciMwnga 

gyártmány - Költségvetés és ánegyrék Ingyen.

M A V E K“ gepgysr
vas- és fémöntőde részvénytársaság SZOMBATHELY.

Raktár - Bnclapest, V. Upól-köi ul la -mi».
Készít mindennemű

eket,
u! m. velőgépek, szénagyiijtök, ekék, boronák, szecskavágók, répavá-

kitünő
szerkezetű

gók, morzsolok és darálók stb, a legjobb kivitelben,
- • I 1-50

lóerőig.ii- cs szivo-gázni'bZciKbZiOlu b
r""':1 Besisiii-motoros cséplöfeészletek —
“legolcsóbb üzem! ' Tűzveszély kizárva!

;ff> 1 jiwh««*!*

m , , . Uj hengerszékek minden c szakmába vágó gép. k gyártása
lalomepiteszet mümalmi berendezések._____________________________

Le a újabb szerkezetű csavaros borprések, szól.óauzók és sza- 
Knlonlbgesseg bad. viznyomáswborsajtrtk__________ ______
Képes árjegyzéket ingyen és bévmentve. * kívánatra" minden szükségletre külön koksegvete,

Nagyon sogit és utói 
érhetlen féregpusztitó 
Üvegekben vásárol­

juk.&

Debrecen

Csanak József 
Ciisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsck Géza 
Kernhoffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenó 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc 
Rickl Antal József

Kapható:
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő. 
Kornhöffer József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Érmihályfalva: 
Grósz Hermann 

kereskedőknél.

Lévay Vince 
Pollik Móric

Hajdúböszörmény
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás:
Körner Lola

Tiszafüred :
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József


